
VREDOVANJE 

Vršnjačko vrednovanje 

Kod vršnjačkog vrednovanja, učenici imaju priliku 

jedni drugima dati konstruktivne povratne informacije 

o njihovu učenju. Učenike treba poučiti kako da daju 

obzirne i pravedne povratne informacije 

 

Ocjenjivanje 

Pisanje neodreĎenih komentara treba napustiti. Ko-

mentari poput bravo ili dobro napravljeno iznimno su 

neučinkoviti jer iz njih nije vidljivo što je zapravo 

učenik dobro obavio. Dodjeljivanje ocjena takoĎer 

nije djelotvorno. Učinkovito ocjenjivanje uključuje 

prepoznavanje uspješnih aspekata učenja i postavlja-

nje daljnjih razvojnih ciljeva. 

 

Vrednovanje učenja  

Vrednovanje učenja ili sumativno vrednovanje doga-

Ďa se u točno odreĎenom trenutku. Svrha sumativnog 

vrednovanja jest mjerenje napretka i ostvarenja tije-

kom vremena. Sumativno vrednovanje može se pro-

vesti na kraju nastavne cjeline, na kraju nastavne go-

dine, na kraju odreĎene ključne faze ili na kraju for-

malnog obrazovanja. Može se provoditi formalnim 

mehanizmima (testovi i ispitivanja) ili se može teme-

ljiti na učiteljevu kontinuiranom vrednovanju.  

 

Uključivanjem prakse formativnog vrednovanja, uči-

telj može planirati nastavu kojom će odgovoriti na 

potrebe svakog učenika u razredu. Ako učenici teško 

shvaćaju odreĎeni aspekt učenja, učitelj im treba pru-

žiti dodatnu pomoć kako bi prevladali teškoće. Čestim 

i preciznim vrednovanjem mogu odrediti korake u 

daljnjem učenju i „rupe“ u učenju svakog učenika. 

Prilagodbom zadataka učeničkim sposobnostima i 

pravovremenom intervencijom ubrzava se napredak 

učenika. Učenike treba gledati kao na partnere u pro-

cesu vrednovanja. Vrednovanje se ne bi trebalo pro-

voditi nad njima, nego s njima. Ako se učenicima pru-

ži prilika da individualno, zajedno s vršnjacima i po-

nekad s nama razmisle o svom učenju unutar nastav-

nog sata, lakše će razumjeti vlastite snage i područja 

za razvoj. 

 Škola treba stavljati naglasak na napredak 

učenika i sposobnost učitelja da osigura napredak. 

Kako bi to učinkovito postigli, zadaci koji se zadaju 

moraju biti zadani na odgovarajućoj razini, kako bi 

učenici mogli nadograĎivati ono što već znaju i 

mogu. To je nemoguće postići bez primjerenog 

vrednovanja. Zadaci ne smiju biti ni prelagani, niti 

preteški; moraju biti izazovni za svakog učenika, a 

učenje se mora dogaĎati na svakom nastavnom satu. 

Primjereno vrednovanje pomaže da se isplanira 

nastava koja nadograĎuje ranije stečeno znanje 

učenika, tako da se ne gubi vrijeme na ponavljanje 

znanja i vještina koje učenici već posjeduju. 

  

Vrednovanje treba biti sastavni dio nastave. Treba 

pokazati da planiranje nastave uzima u obzir ranije 

vrednovanje učenja, te da se učitelj uspješno koristi 

vrednovanjem unutar i izmeĎu nastavnih sati kako bi 

unaprijedio napredak svojih učenika. O vrednovanju 

se može naučiti samo njegovom primjenom i 

korištenjem rezultata u planiranju i poučavanju. Vrlo 

je važno prepoznati vezu izmeĎu vrednovanja, 

planiranja i evaluacije. Učinkovito planiranje 

nadograĎuje se na vrednovanje prijašnjeg učenja s 

ciljem ubrzavanja učeničkog napretka. 

 

 



.Vrednovanje za učenje 

 

Vrednovanje za učenje ili formativno vrednovanje je 

definirano kao proces traženja i interpretacije dokaza 

pomoću kojih učenici i njihovi učitelji mogu vidjeti 

gdje se učenik nalazi u procesu učenja, u kojem smjeru 

mora nastaviti i kako to da postigne.  Formativno vred-

novanje može značajno poboljšati učenje. Svrha for-

mativnog vrednovanja jest upoznati učenike sa sljede-

ćim koracima u procesu učenja i dati im savjet o njiho-

vom provoĎenju. Kad se formativno vrednovanje učin-

kovito provodi, ono učitelju pruža informacije o tome 

što je sljedeće potrebno njegovim učenicima. Forma-

tivno vrednovanje pomaže i u procesu planiranja, tako 

da sljedeći nastavni sat i zadaci koji se stavljaju pred 

učenike nadograĎuju njihovo postojeće znanje, vješti-

ne i razumijevanje. Formativno vrednovanje je konti-

nuirani proces, te bi trebalo biti središnji dio nastave. 

Trebalo bi se odvijati tijekom cijelog nastavnog sata, 

kao i na kraju sata, kako bi se lakše planiralo buduće 

učenje. Formativno vrednovanje obično je neformalno, 

a kad se uspješno provodi, predstavlja vrlo moćan alat 

ubrzanja učeničkog napretka. 

Formativno vrednovanje provodi se u različitim oblici-

ma, uključujući: 

 Ispitivanje tijekom sata 

 Neformalno promatranje učenja 

 Fotografiranje ili drugo digitalno bilježenje  

           napretka 

 Davanje povratnih informacija učenicima 

 Upotreba kurikularnih ciljeva 

 Samovrednovanje i vršnjačko vrednovanje 

 Osvrt i promišljanje o učenju zajedno s  

           učenicima. 

Cilj navedenih strategija jest omogućiti razumijevanje 

učeničkih znanja i mogućnosti, kao i odreĎivanje nji-

hovih sljedećih koraka.  Najučinkovitiji učitelji odnose 

se prema svojim učenicima kao partnerima u procesu 

učenja. Uključivanje učenika u proces vrednovanja 

vlastitog napretka ih osnažuje. Učenike je potrebno 

uključiti u procjenu njihovih postignuća i postavljanje 

ciljeva kad god je to moguće jer će im to pomoći da 

postanu samostalni. 

 

Cilj vrednovanja za učenje jest korištenje vrednovanja 

za poticanje učenja. Jedan od temeljnih principa forma-

tivnog vrednovanja jest poticanje motivacije kako bi se 

učenici osjećali dovoljno snažnima za ostvarivanje pos-

tavljenih ciljeva. Ono bi uvijek trebalo biti oprezno i 

konstruktivno, tako da učenici znaju što su postigli i što 

je njihov sljedeći korak. Zadatak učitelja je osigurati 

napredak učenika. 

 

Dijeljenje ciljeva učenja 

 

Učitelji mogu imati poteškoće u odreĎivanju jasnih ci-

ljeva nastavnog sata. Učenici moraju znati što uče na 

satu i moraju to znati artikulirati. Ako ne znaju što uče, 

neće znati ni jesu li naučili ono što su trebali naučiti. 

Ako učitelji nisu jasno odredili što učenici trebaju nauči-

ti, neće moći pratiti njihov napredak tijekom sata. Kako 

bi olakšali vrednovanje potrebno je da razmisle o cilje-

vima učenja. Često dolazi do toga da učitelji često teško 

razlikuju što učenici uče od onoga što oni zapravo rade. 

Treba imati na umu da je zadatak koji je stavljen pred 

njih samo sredstvo koji ih osposobljavate za učenje.  

Na početku nastavnog sata učitelj treba podijeliti sa svo-

jim učenicima ciljeve učenja koje je odredio. Ciljevi 

trebaju biti kratki, jasni i razumljivi, te ih tijekom sata 

na njih treba podsjećati. Na kraju nastavnog sata mogu-

će je vrednovanje napretka prema ostvarivanju tih  

ciljeva. 

 

Kriteriji uspješnosti 

 

Kriteriji trebaju biti odreĎeni i sročeni jednostavno. 

Primjer:  

Cilj učenja: Učimo pismeno prepričavati 

Kriteriji uspješnosti:  

Znam napisati uvod, koji uključuje vrijeme i mjesto do-

gaĎaja kojega ću opisivati. 

Mogu upotrijebiti četiri različite vremenske poveznice.  

Mogu pisati o četiri različita dogaĎaja koja su se dogodi-

la tijekom dana te ih staviti u točan redoslijed.  

Mogu napisati sažetak koji će uključivati sveukupnu 

ocjenu dana. 

  

.Kriteriji uspješnosti učenicima omogućuju da vide 

kako uspjeh izgleda. Tijekom sata mogu se njima 

koristiti za vrednovanje vlastitog rada. Kad ispune 

odreĎeni kriterij, mogu ga označiti kao ispunjen. Na 

kraju rada ili učenja, taj bi se rad trebao vrednovat 

prema kriterijima uspješnosti. Kriteriji trebaju biti 

različiti za različite grupe, pa se mogu dodati novi 

izazovi za naprednije učenike. U tom slučaju, kriteriji 

uspješnosti mogu npr. uključivati: u pisanju mogu 

upotrijebiti četiri pridjeva, u pisanju mogu upotrijebi-

ti četiri priloga.  

 

Plenarne aktivnosti 

 

Plenarne aktivnosti omogućuju da se vrednuju zna-

nja, vještine i razumijevanje koje su učenici stekli 

tijekom sata.  Tim aktivnostima napredak se može 

učiniti vidljivim. U plenarnim aktivnostima razumije-

vanje se može provjeriti postavljanjem različitih pita-

nja, igrom ili kvizom. U plenarnim aktivnostima uče-

nici imaju priliku vrednovati učenje drugih učenika. 

Pomoću suvremene tehnologije može se dokumenti-

rati rad učenika te ga potom izložiti tako da ge drugi 

učenici mogu vrednovati prema kriterijima uspješ-

nosti. Na taj način rad se pohvaljuje, a učenici imaju 

priliku odreĎivanja daljnjih ciljeva za dijete čiji rad 

vrednuju. Najvažnije je u plenarnim aktivnostima 

vratiti se na kriterije uspješnosti. 

 

Samovrednovanje 

 

Samovrednovanje je puno lakše ako učenici imaju 

ispred sebe jasne ishode učenja i kriterije uspješnosti. 

Učenike treba potaknuti da se služe kriterijima uspje-

šnosti tijekom sata kako bi vidjeli jesu li pokrili sve 

aspekte učenja. To im pomaže u daljnjem napretku. 

Na kraju nastavnog sata učenicima treba dati priliku 

da vrednuju vlastiti rad/učenje u odnosu na kriterije 

uspješnosti.  

 

. 


